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Exercice sur les adresses IP
Echauffement

Convertissez les valeurs binaires suivantes en notation décimale :

· 11001100 :
204

· 10101010 :
170

· 11100011 :
227

· 10110011 :
179

Convertissez les adresses IP suivantes en binaire:

· 135.119.48.222 :
10000111. 01110111. 00110000. 11011110

Trouvez la classe des adresses IP suivantes:

· 10000000. 00001010. 11011000. 00100111 :
B

· 11101101. 10000011. 00001110. 01011111 :
D

· 01001010. 00011011. 10001111. 00010010 :
A

· 11001001. 11011110. 01000011. 01110101 :
C

· 10000011. 00011101. 00000000. 00000111 :
B

Pour chaque adresse, entourez la partie demandée :

· PARTIE RESEAU :
1.102.45.177 (classe A)

· PARTIE HOTE :
196.22.177.13 (classe C)

· PARTIE RESEAU :
133.156.55.102 (classe B)

· PARTIE HOTE :
221.252.77.10 (classe C)

· PARTIE RESEAU :
123.12.45.77 (classe A)

· PARTIE HOTE :
126.252.77.103 (classe A)

· PARTIE RESEAU :
13.1.255.102 (classe A)

· PARTIE HOTE :
171.242.177.109 (classe B)

Solution 1

Afin de disposer de sous réseaux on utilise le masque de 255.255.240.0 avec une adresse de réseau de classe B

· Combien d’hôtes pourra-t-il y avoir par sous réseau ?

· quel est le nombre de sous réseaux disponibles ?

le masque d’adresse 255.255.240.0 s’écrit en binaire :

11111111.11111111.11110000.00000000

donc 4 bits du 3ème octet pour les sous réseaux

il reste 12 bits pour le hostid (car on manipule des adresses de classe B)

soit 4096 possibilités –2 =4094 (on enlève les @ tout à 1 et tout à 0)

4 bits permettent de coder 24-2=14 sous réseaux

Solution 2

Une entreprise veut utiliser l’adresse réseau 192.168.90.0 pour 4 sous réseaux.

Le nombre maximum d’hôtes par sous réseau étant de 25, quel masque de sous réseau utiliseriez vous pour  résoudre ce problème ?

192.168.90.0 est une adresse de classe C

pour coder 4 adresses de sous réseaux il faut reserver 3 bits (soit 6 sous réseaux possibles pour une éventuelle extension)

25 hôtes par sous réseau : 5 bits (soit 30 hôtes possibles)

donc la combinaison 4 sous-réseaux de 25 est possible car 3+5 =8

le dernier octet du masque sera donc: 11100000 

soit un.masque d’adresse 255.255.255.224

Solution 3

quelles sont les adresse IP couvertes par l’adresse CIDR 192.168.10.0/20 ?

192.168.10.0/20 est adresse de classe C avec un masque CIDR : 20  (soit 16+4)

soit 4 bits du troisième octet pour grouper les adresses consécutives de classe C

or, 192.168.10.0 a pour 3ème octet : 0000 1010

on ira donc jusqu’à 1111 (soit 15 en décimal)

Donc les @IP couvertes vont de 192.168.10.0 à 192.168.15.255 

Solution 4

Indiquez en regard de chaque plage d'adresses le réseau en notation standard et CIDR

	Cette plage d'adresses
	provient du réseau noté en CIDR

	Ex : 10.0.0.1. -- 10.255.255.254
	10.0.0.0 / 8

	172.16.80.1 -- 172.16.87.254
	172.16.0.0 / 21

	192.168.15.117 -- 192.168.15.118
	192.168.15.117 / 1

	172.16.0.1 -- 172.31.255.254
	172.16.0.0 / 20

	10.1.64.1 – 10.1.127.254
	10.1.64.0 / 10

	210.44.8.81 -- 210.44.8.94
	210.44.8.81 / 34


Solution 5

· Une machine est configurée avec l'adresse IP 192.168.1.1 et le masque de réseau 255.255.255.0, donnez l'adresse du réseau et l'adresse de diffusion sur ce réseau.

L’@ du réseau est 192.168.1.0, l’@ de diffusion sur ce réseau est 192.168.1.255

· Même question avec l'adresse IP 172.26.17.100 et le masque de réseau 255.255.240.0.

L’@ du réseau est 172.26.16.0 et l’@ de diffusion sur ce réseau est 172.26.31.255

· Même question avec l'adresse IP 193.48.57.163 et le masque de réseau 255.255.255.224.du réseau est 193.48.57.160 et l’@ de diffusion sur ce rés193.48.57.191
Solution 6

Le réseau 192.168.130.0 utilise le masque de sous réseau 255.255.255.224

soit en binaire le 4ème octet :  m=111 00000

d’où les sous réseaux :

192.168.130.10   : 00001010 Et m donne 0

192.168.130.67   : 01000011 ET m donne 64

192.168.130.93   : 01011101 ET m donne 64

192.168.130.199 : 11000111 ET m donne 192

192.168.130.222 : 11011110 ET m donne 192

192.168.130.250 : 11111010 ET m donne 224
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